

国台办发言人朱凤莲： “台独”顽固分子清单上 绝不止苏贞昌游锡堃吴钊燮3人

国台办发言人朱凤莲24日在例行新闻发布会上表示，苏贞昌、游锡堃、吴钊燮等极少数“台独”顽固分子挑动两岸对立、破坏两岸关系、图谋分裂国家、危害台海和平，我们依法对其实施惩戒。可以明确的是，“台独”顽固分子清单上绝不止这3人。

她说，我们也注意到，近期有个别“台独”分子跳得挺高，甚至声称对未被列入“台独”顽固分子清单感到“遗憾”。别着急，有他们真正遗憾的时候。

朱凤莲还指出，大陆方面依法对极少数“台独”顽固分子实施惩戒，态度明确、立场坚定。岛内一些势力公

然为“台独”分子撑腰张目，必然遭到应有打击。任何人、任何势力都不要低估我们捍卫国家主权和领土完整的坚强决心、坚定意志、强大能力。

在回应相关提问时，朱凤莲表示，是否坚持一个中国原则和“九二共识”，反对还是支持“台独”分裂，都是两岸关系大是大非的问题，攸关台海地区和平稳定和每位台湾民众的安全和福祉，本来就没有任何模糊的空间。我们真诚希望所有台湾同胞，像珍视自己的眼睛一样珍视和平，像追求人生的幸福一样追求统一，积极参与到推进祖国和平统一的正义事业中来。

绝不允许一边在大陆赚钱 一边为“台独”顽固分子充当金主

朱凤莲表示，依法打击“台独”顽固分子及其关联企业和金主，根本目的是维护台海和平稳定和两岸同胞切身利益。我们鼓励支持两岸正常经贸往来，依法保障台胞台企的合法权益，但绝不允许任何人、任何企业一边在大陆赚钱，一边给“台独”顽固分子充当金主提供金援。对“台独”顽固分子及其关联企业和金主进行打击，会以事实为依据，以法律为准绳，依法予以精准打击。

有记者问，台湾远东集团在上海、江苏等五省市的化纤纺织、水泥企业在环保、土地利用等方面存在违法违规行为被依法罚处。请问发言人能否介绍具体情况？朱凤莲在答问时作上述表示。

她说，有关执法部门坚持以事实为依据、以法律为准绳，依照国家有关法律法规和程序，对涉事企业进行了处罚。据初步了解，现已处以罚款及追缴税款约4.74亿元人民币，并收回其中一家企业的闲置建设用地。查处

工作仍在进行中。相关企业违法违规情况与予以处罚的法律依据均按照法定程序公布在相关执法部门网站上，可查询了解。

朱凤莲还表示，我们欢迎和支持台胞台企来大陆投资发展，依法保障台胞台企正当权益的立场和态度没有改变，愿意率先与台胞台企分享大陆发展的机遇，为台胞台企提供更多同等待遇，持续深化两岸融合发展，更多造福两岸同胞。希望广大台胞台企明辨是非，站稳立场，与“台独”分裂势力划清界限，以实际行动维护和推动两岸关系和平发展。

她指出，我们绝不允许“台独”顽固分子的关联企业和金主在大陆谋利，绝不允许台企一边在大陆赚钱，一边在岛内支持“台独”、破坏两岸关系，干“吃饭砸锅”的事。这一态度是明确的、一贯的。在大陆有投资的台湾企业对此心知肚明，相信这些企业的负责人对该不该捐助“台独”顽固分子是有清醒认识的。

持续会同相关部门和地方落实落细“农林22条措施”

朱凤莲表示，我们将持续会同相关部门和地方落实落细“农林22条措施”，也希望广大台胞台企用好用活各项措施，深度参与、分享“农林22条措施”带来的更多发展机遇，实现更大发展。

有记者问，台胞非常关心“农林22条措施”，希望从更多渠道了解各地具体实施办法。请问各地在帮助台胞台企了解参与相关政策措施实施方面做了哪些工作？朱凤莲在答问时作上述表示。

她说，“农林22条措施”出台以来，各地采取多种形式帮助台胞台企深入了解政策、用好政策。据初步统计，江苏、福建、山东、河南、湖北、广东、四川、陕西等省和山东潍坊、广东广州等地结合当地实际，出台相关实施意见、操作指南或政策解读，介绍具体事项的申报、办理流程、政策依据、咨询窗口等，将“农林22条措施”具体化、便于实际操作。

她介绍，浙江、安徽、湖北、广东等13省通过微信公众号、网站等，北京、浙江、江西等8省市通过报刊、杂志、电视、电台等，开设专栏，刊播政策全文、政策解读文章、服务指南等。比如湖北省台办微信公众号“鄂台e家”近来连续发布台胞申请农机购置补贴、创业

担保贷款及贴息、农业保险保费补贴的服务指南，具体实用。

朱凤莲说，北京、河北、内蒙古、安徽、广东、青海等省市区及新疆生产建设兵团多次走访调研台资农林企业，了解情况，征求意见，做好面对面宣介。浙江、湖北、广东、广西、四川、云南、陕西等省区举办宣讲说明会、研讨会、培训会等40多场活动，并编印发放宣传册。北京、上海、云南、湖北等省市组织了近30场推介会、对接会等活动，开展政策解读，促进农林项目对接。

在介绍大陆台胞接种疫苗的最新情况时，朱凤莲表示，截至11月15日，约有17.2万台胞在大陆接种疫苗，累计接种约33万剂次。

她表示，大陆有关部门对新冠疫苗接种人员的信息登记和报告工作有明确规定，接种单位应及时记录接种相关信息，在接种完成后为接种者提供预防接种凭证。在大陆完成疫苗接种的台胞，可以在接种单位获取预防接种凭证，也可以通过健康码小程序等途径查询到本人的疫苗接种电子信息。已在大陆接种疫苗台胞如果有需求，可以在各地获取疫苗接种凭证。如果遇到困难，各地台办可提供协助。

“台独”势力再怎么折腾“倚美谋独”的企图都注定失败

朱凤莲表示，我们奉劝国际上任何挺台反华势力，“以台制华”十分危险，是在玩火，玩火者必自焚。

有记者问，近日，中方决定将中立两国外交关系降为代办级。有台湾学者认为，立陶宛敢挑衅一个中国原则，主要是受背后美国的鼓动唆使以及民进党当局的鼓动勾连，对此有何评论？朱凤莲答问时作上述表示。

她还说，关于中国与立陶宛外交关系降为代办级，外交部发言人已阐明严正立场。必须指出的是，民进党当局有关行径再次表明，其在国际上干的勾当，无论是打着“民主”旗号，还是以贸易合作为掩护，实质就是兜售“两国论”等“台独”主张，企图分裂国家。如果“台独”分裂势力挑衅逼迫，甚至突破红线，我们将不得不采取断然措施。

针对台对外交往部门声称要加速完成加入《全面与进步跨太平洋伙伴关系协定》(CPTPP)工作，朱凤莲表示，中国台湾地区参与区域经济合作的问题，必须以一个中国原

则为前提，我们坚决反对台湾地区参与任何有官方性质的自贸安排或者签署有官方性质的自贸协议。

美国国务院日前公布将于12月召开的“民主峰会”，将“台湾”列入官网。对此，朱凤莲指出，美国网站所列的涉台称谓是错误的。我们坚决反对美国与中国台湾地区进行任何形式的官方往来，这个立场是一贯的、明确的。我们敦促美方切实恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定，妥善处理涉台问题。

美国会“美中经济与安全审查委员会”日前发布一份报告，鼓动加强所谓台湾“防卫能力”，强化对大陆“军事威胁”。朱凤莲表示，该“委员会”长期发表与事实不符、充满偏见的报告。这类报告涉台内容严重违反一个中国原则和中美三个联合公报规定，严重干涉中国内政，我们对此坚决反对。岛内一些人拿这个所谓“报告”为谋“独”背书，是非常可笑的。“台独”势力再怎么折腾，“倚美谋独”的企图都注定失败。

新华社记者 刘欢 陈舒 石龙洪 王承昊



11月24日，国台办发言人朱凤莲邀请记者提问。新华社记者 陈晔华 摄

正在规划和推动两岸交通基础设施建设相关工作

朱凤莲在例行新闻发布会上应询表示，大陆方面正在规划和推动两岸交通基础设施建设相关工作。两岸之间早日建成更加便捷、通畅的交通网络，将为两岸同胞提供更好的交通运输资源和服务，造福两岸同胞。

有记者问，自然资源部日前表示，将会同有关部门和福建省统筹研究“海峡两岸融合发展的重大交通等基础设施纳入国家相关规划”。福建省此前发布的《关于探索海峡两岸融合发展新路的实施意见》中也提到，推进“台海通道”项目。请介绍相关情况。朱凤莲在答问时作上述表示。

她介绍，推进两岸应通尽通，包括基础设施联通，符合深化两岸融合发展的需要，也符合两岸同胞根本利益。大陆方面正在规划和推动两岸交通基础设施建设相关工作。平潭海峡公铁两用大桥平潭段已实现公路铁路全部贯通；福建省有关方面已经完成与金門、马祖通桥的初步技术方案；中共中央、国务院印发的《国家综合立体交通网规划纲要》已规划福州至台北支线建设。

关于北京证券交易所对台企在大陆上市以及未来发展的影响，朱凤莲表示，北京证券交易所是服务中小企业创新发展的专业化平台，主要聚焦制造业、信息技术、材料、医疗保健等“专精特新”行业，为专业性较强、

在某一领域具有特色和优势的优质中小企业上市、加快对接资本市场带来重大利好，相关政策同等适用于台资企业。这意味着，台企参与大陆多层次资本市场体系面临更大空间、更好机遇。我们欢迎广大台商台企把握机遇，发挥自身优势积极参与，实现更好发展。

她还介绍，经峰会双方商定，2021两岸企业家紫金山峰会拟于12月7日在江苏南京举办。今年峰会由大陆方面主办，采取线上线下相结合方式，在南京、台北分别设立主会场，两岸峰会理事会成员、峰会成员、企业家及相关学者代表将出席。峰会围绕“把握新格局，共享新机遇”主题，深入探讨两岸企业家如何把握大陆高质量发展的新机遇，进一步加强交流合作，获得自身更大发展。经上海与台北两市有关方面商定，“2021上海台北城市论坛”将于12月1日以视频会议方式举行，在上海市与台北市分别设立会场。此次论坛以“新经济、新发展”为主题，将通过交流研讨，推动两市在“建筑可阅读”和“疫情防控常态化下的城市数字化转型”方面的经验分享和交流互动。

“我们乐见两岸进一步深化各领域交流合作。相信这样的交流合作有利于增强两岸同胞亲情福祉，促进两岸城市共同发展，推动两岸关系和平发展。”朱凤莲说。